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Нестримне забруднення навколишнього середовища пестицидами, гербіцидами, 

фунгіцидами, інсектицидами та ін. зумовлена процесами їх багаторічного використання та 
накопичення. Сьогодні світ намагається вирішувати проблему переробки, утилізації або 
вторинного використання синтетичних хімічних пестицидів. Стосовно гексахлорбензолу діє 
Стокгольмська конвенція про стійкі органічні забруднювачі, згідно з якою ця речовина 
заборонена у всьому світі [1]. 

Наразі більше половини пігментного титан (IV) оксиду отримується по хлорній 
технології. Елементний хлор знайшов широке застосування у промисловості рідкісних і 
кольорових металі. При взаємодії хлору з мінеральною титанвмісною сировиною відносно 
легко утворюються хлориди не лише титану, а й інших присутніх металів. Основною 
перевагою хлорної технології виробництва TiCl4 є можливість отримання ряду металів, 
виробництво яких можливе лише через хлориди. Крім того, цю технологію можна 
реалізувати в безперервному режимі. Завдяки високій реакційній здатності хлору ступінь 
перетворення вихідної сировини у хлориди може досягати 99%. Також серед переваг 
доцільно зазначити малостадійность виробництва, малу кількість відходів, практично повні 
відсутність стічних вод, можливість створення замкнутого циклу по хлору [2]. 

Мета роботи полягає в дослідженні можливості використання заборонених 
хлоровмісних пестицидів, у якості хлоруючих агентів, в процесі переробки ільменітового 
концентрату на прикладі гексахлорбензолу. Для досліджень використовували СCl4, який 
отримували безпосереднім хлоруванням гексахлорбензолу в температурному інтервалі 180 - 
200 0С. Нижня температурна межа зумовлена конденсацією тетрахлорометану, а верхня 
низьким ступенем перетворення гексахлорбензолу [3]. 

Природні ільменітові руди являють собою тверді розчини змінного складу у системах 
FeTiO3 – MgTiO3 – Fe2О3 і FeTiO3 – MgTiO3 – MnTiO3 – Fe2О3, крім того, присутні 

домішки Al, Si, Nb, Cr, Ca, V, Co, Ni. Ільменітові концентрати отримують шляхом 
гравітаційного збагачення та магнітної сепарації. Хімічний склад ільменітового концентрату 
Вільногірського гірничометалургійного комбінату наведено у таблиці 1. 

 
Таблиця 1. Хімічний склад ільменітового концентрату 
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Результати досліджень свідчать про те, що, що за допомогою обмінних реакцій між 
тетрахлорометаном та усіма складовими ільменітового концентрату уникаються складні 
окисновідновні перетворення, які є у традиційній технології одержання титану. Визначено 
раціональні умови проведення процесу, а саме: температурний режим процесу взаємодії CCl4 
з ільментітовим концентратом 390…4000С і стехіометрична витрата тетрахлорометану 
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